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Předmluva

Tento dokument (EN 13243:2015) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 242 „Bezpečnostní
požadavky na osobní lanovou dopravu“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě musí být nejpozději do července 2015 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do července 2015.

Pozornost musí být věnována možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) nenese žádnou odpovědnost za stanovení těchto nebo
všech jiných patentových práv. Tento dokument nahrazuje EN 13243:2004.

Tento dokument byl zpracován na základě mandátu daného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2000/9/EC. Pro vztah ke
směrnici EU 2000/9/EC, viz informativní přílohu ZA, která je nedílnou součástí této normy.

V EN 13243:2004 byly provedeny následující významné změny:

v kapitole 1, byla doplněna ochrana pracujících a dopravovaných osob;

v kapitole 1 byly doplněny odkazy na příslušné publikace, např. EN 61508 (všechny části) pro komplex
elektronického a vestavěného softwaru;

v kapitole 3, byly zrušeny termíny a definice, protože odkaz na EN 1907 je dostačující;

v 4.1.3 byl doplněn postup ke stanovení požadavků na elektrické zařízení prostředky schematického
znázornění postupu snížení rizika;

v 4.2.2 byly zrevidovány kategorie rizik s ohledem na současné zásady;

obsah a konstrukce článku 4.2.3 byla upravena novým systémem odkazu EN ISO 13849-1 zrušením EN
954-1 koncem roku 2011. Požadavky na třídy požadavků byly příslušně upraveny;



v 4.2.3.14 byla doplněna tabulka 1 na základě EN ISO 13849-1;

v 4.2.3.15 byla doplněna tabulka 2 na základě EN ISO 13849-1;

v 4.3 byly doplněny požadavky na bezpečnostní použití softwaru se znázorněním vývojového postupu
softwaru (V diagram);

v 6.4 byl uveden odkaz na normu EN ISO 13850 s ohledem na požadavky na nouzové zastavovací
zařízení;

v 8.2.2 požadavek na zkušební zařízení byl přesněji stanoven;

v příloze A byly upřesněny definice na kategorie rizik a byly doplněny parametry P1 a P2 s ohledem na
možnost vyhnout se nebezpečným situacím;

v příloze B bylo uvedeno v tabulce přidělení úrovní tříd, jak je to uvedeno v EN ISO 13849-1 a úroveň
bezpečnosti (SIL), jak je to uvedeno v EN 61508 (všechny části) pro třídy požadavků;

ve staré příloze C byly odstraněny příklady na určení požadavků na třídy;

v příloze C byla upravena tabulka uvádějící zařízení;

ve staré příloze D bylo odstraněna odchylka A pro Itálii;

v příloze D byla doplněna tabulka s příklady úrovní zjišťování poruch (FG);

stará příloha ZA byla upřesněna;

Bibliografie byla upřesněna.

Tento dokument je částí souboru evropských norem schváleného CEN/TC 242. Tento soubor norem
má tyto části:

EN 1907 – Terminologie

EN 12929 (všechny části) – Všeobecné požadavky

EN 12930 – Výpočty

EN 12927 (všechny části) – Lana

EN 1908 – Napínací zařízení



EN 13223 – Pohony a další mechanická zařízení

EN 13796 (všechny části) – Vozy

EN 13243 – Elektrická zařízení mimo poháněcí zařízení

EN 13107 – Stavební objekty

EN 1709 – Inspekce před uvedením do provozu, údržba, provozní kontroly a zkoušky

EN 1909 – Obnovení provozu a evakuace

EN 12397 – Provoz

EN 12408 – Zabezpečování kvality

Společně tyto normy tvoří soubor norem pro navrhování, výrobu, stavbu, údržbu a provoz všech
zařízení lanových drah pro dopravu osob.

S ohledem na lyžařské vleky je tento dokument veden prací Mezinárodní organizací pro dopravu na
laně (OITAF).

V souladu s vnitřními pravidly CEN/CENELEC bude tato norma zavedena národními normalizačními
organizacemi těchto států: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní požadavky pro elektrická zařízení (včetně použití
software, ne však těch v poháněcích systémech) lanových drah pro dopravu osob. Tato norma se
vztahuje na různé druhy lanových drah a bere v úvahu jejich okolí. Neplatí pro komplex
elektronického a zabudovaného software.

Pro komplex elektronického a zabudovaného software jsou provedeny odkazy na příslušné publikace,
např. EN 61508 (všechny části).

Tato norma nezahrnuje elektromagnetickou kompatibilitu (EMC); lanové dráhy a jejich prvky by
měly splňovat obecné požadavky pro EMC.

Pro elektrická zařízení pohonů by měly být dodrženy požadavky těch částí EN 13223, které jsou
uvedeny v předmětu normy pro pohony.

Tato norma obsahuje požadavky mající vztah k zabránění pracovním úrazům a k ochraně pracovníků
bez újmy na použití národních předpisů. Norma neruší národní předpisy právní povahy pro budovy
nebo předpisy určené k ochraně určitých skupin osob.



Neplatí ani pro zařízení pro dopravu nákladů na laně ani pro výtahy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


